Deklarativ programozas, 1. gyakorlat
Cékla programozds: deKLArativ CE++
2017. 09. 12. -- 2017. 09. 14.

frjon olyan Cékla-fiiggvényt, amely megfelel az adott fejkommentnek. Barmely
feladat megolddsdhoz felhasznadlhat kordbbi sorszdmu feladatokban definidlt
eljarésokat.

Ha k{ilén nem kérjiik, akkor nem szilikséges, hogy jobbrekurziv fliggvényeket
irjon, de természetesen a jobbrekurziv vdltozatot ilyenkor is elfogadijuk.

Hibakezeléssel nem kell foglalkoznia, azaz a megirt fliggvényeknek csak
értelmes argumentumértékek esetén kell az eldirt mdédon viselkedniiik. (P1.
egy lista utolséd elemét eldallitéd fiiggvény iires lista esetén, vagy egy
lista 5. elemét eldvevd fliggvény egy 3-elemll lista esetén barmilyen mddon
viselkedhet.)

Az 4attekinthetdség kedvéért az egészlistdkat nem Cékla nyelven,
hanem roéviditett jeldléssel adjuk meg: [El,E2,...,En]. Példaul
[1,3,5] jelentése: cons(l, cons (3, cons(5, nil))).

A Cékladban - a C / C++-hoz hasonldan - a logikai hamis értéknek a 0 felel
meg, egyéb szam igazat jelent. Haszndlhatdak a true, false konstansok is.

Listakezeld flggvények:

* list cons(int Head, list Tail) // Uj lista, feje Head, farka Tail.

int hd(list L) // A nem lres L lista feje.
list tl(list L) // A nem iires L lista farka.
L == nil // Az L lista lires-e.

* X o

1. Csupa 0 és/vagy 1 szamjegy

// csupall(N) igaz, ha az N nemnegativ egész szam decimédlis alakja
// kizédrdlag a 0 és/vagy 1 szamjegyekbdl &ll.

csupall (100) == true;
csupall (2012) == false;
2. Osztdk széma

Nem kell "okos", azaz primfelbontdson alapuld megoldast adnia, elegendd
megszamolnia az 1..N intervallumba esé osztdkat.
Irjon fejkommentet a segédfiiggvényhez!

// osztok (N) az N osztdinak széma.
osztok (12) == 6; // 1,2,3,4,6 és 12

3. Legnagyobb k&zds osztd —-- naiv megoldéas

Elegend® "naiv" megoldast adnia: pl. A-tdl elindulva egyesével csdkkend
szamokkal osztjuk A-t és B-t; az elsd kdzds osztd lesz az eredmény.

// lnko (A, B) az A és B szam legnagyobb k&zds osztdja.
lnko (6,

4. Legnagyobb k&zds osztd —-— euklideszi algoritmus

frja 4t az aldbbi, az euklideszi algoritmust imperativ médon
megvaldsitd figgvényt Cékla-fiiggvénnyé!

// 1lnko2 (A, B) az A és B szam legnagyobb k&zds osztdja.
int 1nko2(int A, int B) // imperativ C nyelven

while (B != 0) {
int T = B;
B =2AS% B;
A =T;

}

return A;

5. Lista hossza

Egy lista elemeinek szamdt a lista hosszanak nevezzik.

// length(L) az L egészlista hossza.

5.* Lista hossza - jobbrekurziv valtozat
frjon jobbrekurziv filiggvényt az aldbbi feladat megoldéséara!

// lengthi (L) az L egészlista hossza.

6. Szamlista minden elemének noévelése

// lista_noveltje(L) az L egészlistdnak olyan masolata, amelynek
// ugyanannyi eleme van, mint az L-nek, de minden eleme pontosan
// eggyel nagyobb értékli, mint az L megfeleld eleme.

lista_noveltje([1,5,2]) == [2,6,3];

7. Lista utolsdé elemének meghatarozasa

// last (L) az L nemiires egészlista utolsd eleme.

8. BeszuUrds listdba adott helyre

// Az insert_nth(L, N, E) lista az L lista olyan mdsolata, amelyben az
// L lista N-edik és (N+1)-edik eleme k&zé be van szurva az E elem (a
// lista szémozasa 1-t81 kezdddik).

insert_nth([1,8,3,5], 2, 6 [1,8,6,3,5];
insert_nth([1,3,8,5], 3, 3) == [1,3,8,3,5];

9. Lista adott sorszamu eleme
// nthl(L, N) az L lista N-edik eleme (a lista szé&mozdsa 1-t61 kezdédik) .

nthl([10,20,30], 3) == 30;

10. Lista adott hosszusdgu prefixuma

Egy N elemli L lista prefixumdnak nevezzilkk a H hosszG P listdt, ha a P
az L elsdé H elemébdl 4ll (a sorrend megtartdsédval), ahol 0 <= H <= N.

// take(L, H) az L lista H hosszU prefixuma.

take([10,20,30,40,50], 3) == [10,20,30];

11. Lista adott helyen kezddéddé szuffixuma

Egy N eleml L lista szuffixumdnak nevezziik az N-B hosszu S listéat, ha
az S az L els6 B eleme utdni elemekbdl 411 (a sorrend megtartdséaval),
ahol 0 =< B =< N.

// drop(L, B) az L lista olyan szuffixuma, amely az L els® B elemét
// nem tartalmazza.

drop([10,20,30,40,50], 3) == [40,50];

12. Részlista képzése

// sublist (L, H, B) az L lista olyan H hosszusdgu (folytonos)
// részlistdja, amely eldtt B szami elem 411 L-ben.

sublist([10,20,30,40,50], 3, 1) == [20,30,40];




Listdban pdrosaval eldéforduld elemek listédja

// parban(L) az L lista Osszes olyan elemét tartalmazd lista, amelyet
// vele azonos értékli elem kdvet. Az eredménylistdban az elemek
// sorrendje legyen ugyanaz, mint a bemend listd&ban!

parban([1,1,1,2,3,3,1,2,5,5,4,4]) == [1,1,3,5,4];
parban ("aaabccabeedd") == "aaced";
13.* Listédban parosaval eléforduld elemek listdja - Jjobbrekurziv valtozat

frjon jobbrekurziv filiggvényt az aldbbi feladat megoldaséra!

// parbani (L) az L lista Osszes olyan elemét tartalmazé lista, amelyet
// vele azonos értékli elem kdvet.
// Az eredménylista elemeinek sorrendje tetszdbleges lehet, pl:

parbani([(1,1,1,2,3,3,1,2,5,5,4,4]) == [4,5,3,1,1];
parbani ("aaabccabeedd") == "decaa";

A 6. feladat Ujbéli megolddsa a map fiiggvénnyel

// map(F,L) az L=[El,E2,...En] lista elemeinek F-transzformdltjaibdl
// &l116 lista, vagyis [F(El),F(E2),...,F(En)].

// Egy E érték F-transzformaltjdnak az F(E) fliggvényalkalmazdés

// értékét nevezziik.

Irjon nemrekurziv filiggvényt lista_noveltje2 (L) néven a 6. feladat
megoldasdra, a map magasabb rendl fliggvény felhaszndldséval!

Lista elemeinek Osszege a foldl fiiggvénnyel

Az alédbbi fliggvényt nemrekurziv mdédon, a foldl magasabb rendl fliggvény
felhaszndlédsaval irja meg!

// sum(L) az L lista elemeinek Osszege.
sum([10,20,30]) == 60;

// foldl(F, A, L) eredménye az L lista elemeire balrél jobbra haladva
// alkalmazott kétargumentumi F fliggvény eredménye, ahol F elsd

// argumentuma a lista soron k&vetkezd eleme, masodik argumentuma pedig
// az elézé F fliggvényalkalmazds eredménye (illetve a lista elsd eleme
// esetén A), vagyis

// foldl(F, A, [El,E2,E3,...,En]) == F(En, ..., F(E2, F(El, A))...)
Példa:

int rdiv(const int E, const int A) { return A/E; }

foldl (rdiv, 64, [4,2,1]) ===> ((64/4)/2)/1 ===> §;

Az 5. feladat Ujbdéli megoldédsa a foldl fiiggvénnyel

Irjon nemrekurziv fliggvényt length2 (L) néven az 5. feladat
megoldasdra, a foldl magasabb rendd fliggvény felhaszndldséval!

A 7. feladat Ujbdéli megoldésa a foldl figgvénnyel
frjon nemrekurziv fliggvényt last2(L) néven a 7. feladat megoldasara a
foldl magasabb rendl filiggvény felhaszndlasaval!

Lista elemeinek négyzetdsszege a foldl fliggvénnyel

Az aldbbi fliggvényt nemrekurziv médon, a foldl felhaszndldsdval irja
meg!

// sumsqg (L) az L lista elemeinek négyzetdsszege.

sumsqg([10,20,30]) == 1400;
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A 18. feladat megolddsa a map és sum fiiggvényekkel

frjon nemrekurziv filiggvényt sumsqg2 (L) néven a 18. feladat megoldésara
a sum és map fliggvények felhaszndlésaval!

Lista értékkészletének mérete

// tavolsag(L) az L lista elemeinek legnagyobb tavolséga, azaz a

// legnagyobb és a legkisebb elem kiildnbsége

tavolsag ("alma") == 12;

Listdban pdrosaval eldforduld részlistdk eldforduldsa

// dadogo_e (L) igaz, ha az L listénak van olyan nemiires, folytonos

// részlistdja, amelyet vele azonos értékli részlista kovet.

dadogo_e ([1,2,3,4,2,3,41) ==1; // 12,3,4]

dadogo_e ([1,2,3,3,2,3,4]) 1; // 131

dadogo_e ([1,2,3,5,2,3,4]) == 0; // nincs ismétlédé lista

Beszuréds rendezett listéba

// Az insert_ord(L) szigoruan monoton ndvekvd egészlista az L szigoruan
// monoton noévekvd egészlistanak az E egésszel bévitett valtozata,

// feltéve, hogy E nem eleme az L listdnak; egyébként L.
insert_ord([1,3,5,8], 6) [1,3,5,6,8];

insert_ord([1,3,5,8], 3) == [1,3,5,8];

Lista elsd monoton novekvd részlistdja (futama)

// futam(L) az L lista elsd monoton névekvd futama.
futam([1,2,2,3,2,4,5,6,6,6,7,6,8,2,3,3,4,5,6,0,1]) == [1,2,2,3];
Polinom behelyettesitési értéke

// polinom(L, X) annak a polinomnak az értéke az X helyen, amelynek az
// egyltthatéi az L lista elemei. Tegyiik fel, hogy szabadon dénthet

// arrdél, hogy a listdban milyen sorrendben tdrolja az egyitthatdkat
// (pl. a legmagasabb kitevdhdz tartozd egylitthatdét tdrolhatja a lista
// elsé helyén, vagy az utolsd helyen).

// Hogyan érdemes tarolni a listdban az egylitthatdkat?

// Mi a megoldds, ha forditva téaroljuk az egylitthatdkat?
polinom([1,2,1], 10) == 121;

Egyesével ndvekvd szamsorozat generdlasa

// seq(A,B) az [A,A+1l,...,B-1,B] lista.

seq(3,6) == [3,4,5,6];
Faktoridlis szémitédsa az seq és a foldl figgvény felhaszndlédsaval
fact (5) == 120;

Részlista keresése

// search(L, S) az elsd olyan pozicidé az L listédban, ahol az S részlista
// kezdbédik; ha nincs ilyen, akkor 0. (A lista szamozasa 1-t&él indul.)
search ("alma", "a") == 1;

search("alma", "lm") == 2;

search ("alma", "lmx") == 0;

Szam visszadllitdsa szamjegyek listdjdbdél a foldl filiggvénnyel

// list2num(L) az L lista elemeibdl képzett decimdlis szdam.

// Feltételezheti, hogy az L minden eleme 0 és 9 k&zé esik.
list2num([1,5,2]) == 152;

Szam szamjegyeinek listédja 10-es szamrendszerben

// szamjegyek (N) az N szdmjegyeinek listdja 10-es szamrendszerben.
szamjegyek (200) == [2,0,0];

szamjegyek (0) == [0];

Javasolt segédfiiggvény: szamjegyek (N, L) az N szdmjegyeinek listdja
10-es szamrendszerben az L lista elé flzve.
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